© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

ACHTUNG: DEUTSCH
Die Montage und die Verwendung der Sicherungseinrichtung sind erst zuldassig, nachdem der Monteur und der
Anwender die Original Aufbau- und Verwendungsanleitung in der jeweiligen Landessprache gelesen hat.

ATTENTION: ENGLISH
Assembling and using of the safety product is only allowed after the assembler and user read the original
installation and application instruction in his national language.

Einbauort / Gebaude:
Datum der
Inbetriebnahme:

Betreiber / Benutzer:

StraBe:

GreenLine

GRUN im Dialog

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 1 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Diese Anleitung ist ein Auszug / Zusammenstellung aus den jeweiligen Originalanleitungen:

GREENLINE Systemstiitze ,»VARIANT* Massivbeton
GREENLINE Systemstiitze »VARIANT" Stahl
GREENLINE Systemstiitze »VARIANT" Vollholz
GREENLINE Systemstiitze ,»VARIANT* Spannbeton
GREENLINE Systemstiitze »VARIANT TR-II* Trapezblech
GREENLINE Zwischenstiitze mit Stiitzhilse ,VARIANT TR-I* Trapezblech

Es sind weitere Befestigungsmdglichkeiten im Lieferprogramm je nach Untergrund verfiigbar.

Inhaltsverzeichnis
Seite
1 SICHERHEITSHINWEISE .......ccoeeeueerurararasasasasassesessesesesesesesssssssssssasssasasssssasassssssssesessssssasssssssnssssasases 4
1.1 WICHTIGER HINWEIS: ..ottt ettt s s s s sttt et et et eseseseseseaessananas 4
1.2 KONTROLLE VOR JEDEM GEBRAUCH........cocoiiieietetetetcteeeeceeeee ettt 4
1.3 KOMPATIBLE AUSRUSTUNG ....cootiieiicecectete et eececteteteees et enesaea et eeensasae e esanenssaeaetssenanasasaeeenanas 4
1.4 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN FUR DIE INSTALLATION ....uuuuuuutuuususssnsnsnsnsesasssnsssssnsnsnsssssnsssssssssssnsssssssssssssssnssnnnes 6
1.5  ANBAU ANSCHLAGPUNKT (360°-WIRBELOSE) ALS EINZELANSCHLAGEINRICHTUNG. ...cveerteerieeseeesneeeeeenseesseenens 6
2 KENNZEICHNUNGEN..........cucuccceccccccseeesesesesesssesesssasasasssasasasasssasssssssssssssassssassssssasasesassssssasasasasasans 7
3 REINIGUNG ......cucccceesesesesesesssssssasasssssssssssssss s s s asas s s st ssssssssssssssnssasasssssssssssas sss s sss s s s ssssssssssssnsnanans 8
4 NUTZUNG / MAX. LEBENSDAUER .......cccotrttrtrtsesesesesesesesasssssssssassssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasans 8
5 NOTIFIZIERTE STELLE BEI DER BAUMUSTERPRUFUNG: .......ccccosorurerereccasassseseesesasaseeesssssasssenens 8
6 PRODUKTBESCHREIBUNG: GREENLINE SYSTEMSTUTZEN ,,VARIANT .......cccoovmeemmreenrererensereanns 9
6.1 F A N =N 01U N 9
6.2 [N L0] 21 Y] = N TR 9
7 TECHNISCHE DATEN: GREENLINE SYSTEMSTUTZE ,,VARIANT  ......ooceeeerrererecceasnseseeeeasananes 10
71 UNTERGRUNDKONSTRUKTIONEN VARIAN T L.ttt ettt e e e e e e e et e e e e e e e e eaaae e e e e e eeesannanns 10
8 TECHNISCHE DATEN: GREENLINE SYSTEMSTUTZE ,,VARIANT TR-II“ .....coouecoeereecrercerercenseeanns 11
8.1 UNTERGRUNDKONSTRUKTION: ...eettttitieteieteteeetetereeeeeteteeeeeseeerereteteeeteseteretetererteererereterererererererereterererererereeeees 11
9 TECHNISCHE DATEN: GREENLINE SYSTEMZWISCHENSTUTZE ,,VARIANT TR-I“......cceceeeeuruneee. 11
9.1 UNTERGRUNDKONSTRUKTION: ..etttueteeeeeteettutaeeeeeeeeeastasaeeeeeseessasannseeeeesssstassasaeeserssssnnsaeaeeeresssssnaaseseserssssnnns 11
10 POSITIONIERUNG DER GREENLINE SYSTEMSTUTZEN ,,VARIANT  .......ccecosurereurereenreressnseeasanenns 12
11 UBERSICHT: BEFESTIGUNGSMATERIAL DER GREENLINE SYSTEMSTUTZEN ,,VARIANT*....... 12

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 2 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

12 BEFESTIGUNG DER ANSCHLAGEINRICHTUNGEN ......ouoeeeeeeceeeeeeeeemeeeeeeeeeeeeeamsaseeeemeemeemnemsensansenenen 13
121 EINBAU DURCH DUBELN AUF BETONUNTERGRUND . .c.uett ettt eeeeeeeeeeetaseeaasesaeseesesnasesnssessseeaseenasesnaseenssenns 13
12.2 EINBAU DURCH SCHRAUBEN M12 AUF STAHLUNTERGRUND ....uutetnteeeeeetee et aeeeteeseeaeesaeesesesassseassenasesnaeeenssenns 14
12.3 EINBAU DURCH SCHRAUBEN AUF VOLLHOLZ TOOMM ..ottt eee e e e e e e e ee e e e e eea e e e e e e ea e eeeneeennn 15
12.4 EINBAU DURCH DUBELN AUF SPANNBETON-HOHLPLATTENDECKEN ... ... etuteteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeeeeaesenasesnaeeenaeenns 16
12.5 VORGABEN ZUR MONTAGE DER SYSTEMSTUTZEN AUF TRAPEZPROFILEN .. .ceuteee et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenaeeeneees 17
12.6 EINBAUSCHRITTE ,,VARIANT TR AUF TRAPEZBLECH. .. ettt ettt e e e e e e et e e et e e e e e eeeeeeeeeaeeeneees 17
12.7 EINBAUSCHRITTE ,,VARIANT TR AUF TRAPEZBLECH. ... ettt et e e e e e e e e e et e e eeeeeeeeeeeeeeeeeneees 20
12.8  ANBAU DER STUTZHULSE , VARIANT TR-1 . oot eet ettt et et e e e e e et et et et et et e e e eaeeeeeneeeeeeneaeens 21

13 ANBAU DER BAUTEILE ,,GREENLINE — SEILSICHERUNGSSYSTEM .......ccooseerereemereseersessessesnens 22

14 EINDICHTUNG DER SYSTEMSTUTZEN .......ceeieeeceeeeeeeeeessesesssessssssssssssassssassssassnsssnsassnsassnsessasessasenen 22

15 KONTROLLKARTE ,,UBERPRUFUNG .....oeeeceeeeeeemeeeeemsesseseaseassasemsemsemsessemsamsassasesemsemsemsensensensessanens 23

KOPIERVORLAGE ,,HINWEIS ZUM BESTEHENDEN DACHSICHERHEITSSYSTEM®......cooeeeeeeeeeeeeesessessesns 24

16 KOPIERVORLAGE ,,PROTOKOLL / FOTODOKUMENTATION ......oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeemeemeemeemeemnensanens 25

1
GRUN
Mﬁ%ﬂ"

GREENLINE Systemstiitze ,,VARIANT“

Abbildung nur zur lllustration.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 3 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

1 Sicherheitshinweise

1.1  WICHTIGER HINWEIS:

» Diese Sicherheitshinweise sind vor der Benutzung oder der Montage der Anschlageinrichtung genau zu
studieren und zu befolgen!

» Die Benutzer der Anschlageinrichtung missen diese Sicherheitshinweise vor der Verwendung gelesen
und verstanden haben und sich an die Herstellerangaben halten.

» Sollte die Anschlageinrichtung in anderssprachige Lander vertrieben werden, hat der Handler dafir
Sorge zu tragen, dass die Sicherheitshinweise und die Einbauanleitung der Anschlageinrichtung in der
jeweiligen Landessprache mitgeliefert werden.

+ Esdirfen keine baulichen Verénderungen an einer Anschlageinrichtung ohne ausdrickliche, schriftliche
Genehmigung vom Hersteller: GRUN GmbH durchgefihrt werden.

» Veranderungen beeintrachtigen die Wirksamkeit der Anschlageinrichtung und damit die Sicherheit der
Benutzer.

1.2 KONTROLLE VOR JEDEM GEBRAUCH

» Vor der Benutzung ist die gesamte Anschlageinrichtung auf offensichtliche Mangel durch Sichtkontrolle
(z.B.: lose Schraubverbindungen, Verformungen, Abnutzung, Korrosion, defekte Dachflachen, Lesbarkeit
der Kennzeichnung etc.) zu kontrollieren.

Bestehen Zweifel an der sicheren Funktion der Anschlageinrichtung, darf die Anschlageinrichtung nicht
verwendet werden und ist durch einen Fachkundigen zu Uberpriifen mit schriftlicher Dokumentation.

» Es muss ein Plan Uber RettungsmaBnahmen vorhanden sein, in dem alle bei der Arbeit méglichen
Notfélle berlcksichtigt sind.

» Vor Arbeitsbeginn missen MaBnahmen getroffen werden, dass keine Gegenstande von der Arbeitsstelle
nach unten fallen kénnen. Der Bereich unter der Arbeitsstelle ist freizuhalten.

» Der Untergrund (z.B. Blechdach) ist vor der Benutzung der Anschlageinrichtung auf offensichtliche
Mangel (z.B. Risse) zu kontrollieren.

» Bei Windstarken die Gber das Ubliche MaB hinausgehen darf eine Anschlageinrichtung nicht verwendet
werden.

1.3 KOMPATIBLE AUSRUSTUNG

» Es muss fur die Benutzung der Anschlageinrichtung eine personlichen Schutzausriistung gegen Absturz
(PSA) entsprechend EN 361 (Auffanggurte), EN 362 (Verbindungselemente) und EN 363
(Auffangsystem, kraftabsorbierender Fallddmpfer EN 355 (max. 6kN) mit Verbindungsmittel EN 354)
verwendet werden.

»  Durch die Kombination einzelner Elemente der PSA, kénnen Gefahren entstehen, welche die sichere
Funktion des Systems beeintrachtigen. Daher muss sichergestellt werden, dass die zu einem System
zusammengesetzte Ausristung zueinander passt. Es ist die Gebrauchsanweisung der jeweils
verwendeten PSA zu beachten!

» Achtung: Fir den horizontalen Einsatz durfen nur Verbindungsmittel verwendet werden die fiir diesen
Verwendungszweck geeignet und flr die entsprechende Kantenausfihrung (scharfe Kanten,
Trapezblech, Stahltrager, Beton etc.) geprift sind.

+ Bei einem Riickhaltesystem mit Seilkirzer muss das Verbindungsmittel so eingestellt werden, dass ein
Absturz wahrend der Nutzung ausgeschlossen ist. Bei Missachtung tibernimmt die GRUN GmbH keine
Haftung!

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 4 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

]

» Die Anschlageinrichtung darf nur von Personen benutzt werden, die mit der Gebrauchsanleitung - sowie
mit den vor Ort geltenden Sicherheitsregeln vertraut, kdrperlich bzw. geistig gesund und auf PSA
(Persodnliche Schutzausriistung) geschult sind.

Sicherheitshinweise

» Gesundheitliche Einschrankungen (z.B. Medikamenteneinnahme, Alkoholmissbrauch, Herz- und
Kreislaufprobleme) kénnen die Sicherheit des Benutzers bei Arbeiten in der Hohe negativ
beeintrachtigen.

*  Waéhrend der Montage/Benutzung der Anschlageinrichtung sind die jeweils gtltigen
Unfallverhiitungsvorschriften zu beachten und einzuhalten.

» Vor Benutzung der Anschlageinrichtung muss festgelegt werden, welche RettungsmafBnahmen bei allen
maéglichen Arten von Notféllen einzuleiten sind.

» Die Anschlageinrichtung ist fir die Beanspruchung in alle Richtungen parallel zur Montageflache oder
rechtwinkelig zur Stiitze vorgesehen. Die im Sturzfall durch die Anschlageinrichtung in den
Befestigungsgrund eingeleiteten Kréafte kénnen 9 kN am Anschlagpunkt betragen.

» Beim Zugang zum Dachsicherungssystem sind die Positionen der Anschlageinrichtungen durch Pléne
(z.B.: Skizze der Dachaufsicht) zu dokumentieren.

» Die Anschlageinrichtung sollte so geplant, montiert und benutzt werden, dass bei fachgerechter
Verwendung der Persdnlichen Schutzausristung kein Sturz Uber die Absturzkante méglich ist.

» Bei einem Sturz einer an der Anschlageinrichtung gesicherten Person ist die daraus folgende Verformung
der Anschlageinrichtung (max. 1000mm, abhéngig von der Stiitzenhéhe) bei der Auffangstrecke
(Verschiebung des Auffanggurtes am Kérper, AufreiBen des Falldampfers und Verlangerung des Seiles)
zu berlcksichtigen.

» Kinder und schwangere Frauen dirfen die Anschlageinrichtung nicht verwenden.

* Der erforderliche Mindestfreiraum unter der Absturzkante zum Boden errechnet sich aus:

- Herstellerangabe der Persénlichen Schutzausristung (Fallddmpfer usw.)

- Verschiebung der Anschlageinrichtung (max. 1000mm, abh&ngig von der Stltzenhd&he)
- KorpergréBBe Benutzer

1m Sicherheitsabstand.

» Nach einer Sturzbelastung ist die Anschlageinrichtung dem weiteren Gebrauch zu entziehen und durch
einen Sachkundigen zu prifen (Teilkomponenten, Befestigung am Untergrund etc.) siehe auch Kap. 1.2.

» Die Anschlageinrichtung wurde zur Personensicherung entwickelt und darf nicht fir andere Zwecke
verwendet werden. Niemals undefinierte Lasten an die Anschlageinrichtung hangen.

» Es kénnen Gefahren entstehen, die die Funktion der Ausrlistung beeintrachtigen, z.B. Schlaff seil-
bildung, scharfe Kanten, Chemikalien, Elektrische Einflisse, Abrieb, Verformungen.
In diesem Fall darf keine Nutzung erfolgen!

» Bei geneigten Dachflachen muss durch geeignete Schneefange das Abrutschen von Dachlawinen (Eis,
Schnee) verhindert werden.

» Die gesamte Anschlageinrichtung muss mindestens alle 12 Monate einer Prifung durch eine
sachkundige, vom Hersteller autorisierte Person, unter Beachtung der Anleitung des Herstellers
unterzogen werden. Hierbei ist die Anleitung des Herstellers zu beachten.

Die Priifung durch einen Sachkundigen ist auf der mitgelieferten Kontrollkarte in der separaten
Einbauanleitung zu dokumentieren.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 5 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

1.4 Sicherheitsvorschriften fiir die Installation

«  Anschlageinrichtungen die nach EN 795 gepriift sind, dirfen nur von fachkundigen, mit dem GRUN -
Anschlageinrichtungen vertrauten Personen aufgebaut werden.

+ Die Einbauanleitung jeder Anschlageinrichtung ist genau zu beachten. Dort ist auch die
zulassige Benutzeranzahl der Anschlageinrichtung angegeben.

» Die Monteure missen sicherstellen, dass der Untergrund fir die Befestigung der Anschlageinrichtung
geeignet ist. Im Zweifelsfall ist ein Statiker hinzuzuziehen.

*  Wenn Unklarheiten wahrend der Montage auftreten, ist unbedingt der Hersteller zu kontaktieren.

+ Die fachgerechte Befestigung der Anschlageinrichtung am Bauwerk muss durch Montageprotokolle der
jeweiligen Einbausituation dokumentiert werden. Fotos der einzelnen Einbausituationen sind anzuraten.

» Die Abdichtung der Anschlageinrichtung in der Dacheindeckung hat fachgerecht nach den geltenden
Richtlinien zu erfolgen. Wenn die Kennzeichnung der Anschlageinrichtung nach dem Einbau nicht mehr
zuganglich/ erkennbar ist, sollte eine zuséatzliche Kennzeichnung in der Nahe erfolgen.

» Die Anschlageinrichtung darf im fertigen Einbauzustand nicht mehr als 300mm tber der D&mmung /
Dachhaut frei stehen.

* Alle Edelstahlschrauben sind vor der Montage mit einem geeigneten Schmiermittel zu schmieren
1.5 Anbau Anschlagpunkt (360°-Wirbeldse) als Einzelanschlageinrichtung.

Nach der Befestigung der Anschlageinrichtung am Untergrund und der Abdichtung wird abschlieBend
der Anschlagpunkt (360°-Wirbeldse) befestigt.

Der Anschlagpunkt ist nach Montage in alle Richtungen drehbar. Dies verhindert eine Schlaufenbildung
im Sicherungsseil der Benutzer. Der Anschlagpunkt ist immer in Verbindung mit einem Karabiner zu
verwenden.

+ Die mitgelieferte halbe Mutter M16 auf das Gewindeende M16 x 45 bis zum Anschlag aufschrauben.
(Skizze 1).

» Anschlagpunkt (Wirbelése) aufstecken und mit der Sicherungsmutter M16 mit Klemmteil verschrauben
(Skizze 2)

* Nach dem Verschrauben drehen Sie die Sicherungsmutter M16 eine V4 (90°) — Umdrehung zurick, die
Wirbeldse kann sich nun 360° um die Rundstabachse drehen.

ACHTUNG:

Wahrend der Verschraubung unbedingt mit einem 24
mm Gabelschlissel gegenhalten um die
Anschlageinrichtung gegen Verdrehen zu sichern.

Hinweis:

Zur Vermeidung einer unlésbaren Kaltverschwei3ung
im Gewinde wahrend der Montage, sind
Edelstahlgewinde vor dem Verschrauben mit einem
geeigneten Schmiermittel zu behandeln!

Sklizze 1 Skizze 2

Kontrolle:

Die Sicherungsmutter muss oberhalb
ca. 2 Gewindegénge des Stabgewindes M16

freigeben.

Skizze 2

verformbar.

Achtung: Der Einzelanschlagpunkt ist plastisch '

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 6 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

2 Kennzeichnungen

Anschlageinrichtung

1 G R U N Anschlageinrichtung

2 Typ: XXX

3 4600 XX XX | I:E 8
max. X Personen
4 e

EN 795:2012 Typ A

5 CEN/TS 16415:2013 Serien-Nr. | 5
Z-14.9-725 XX - XXXX
Abbildungsbeispiel
1 | Logo: Hersteller 6 Serien-Nr. / Baujahr
2 | Bezeichnung der Anschlageinrichtung 7 Montage-und Gebrauchsanweisung muss beachtet werden
3 | Artikelnummer 8 DEKRA - Siegel
4 | Max. Nutzeranzahl
5 | Norm mit Ausgabejahr
Abnehmbarer Anschlagpunkt
Uy,
1 S \
2
\
\\ / —7
TR
3 CENI'-I'S18415:2013 // 6
plastisch verformbar 5
1 | Logo: Hersteller / Bezeichnung 5 Gebrauchshinweis: Im Sturzfall kommt es zur plastischen
Verformung des Produkt
Symbol: Montage-und Gebrauchsanweisung beachten 6 Max. Nutzeranzahl
3 | Norm mit Ausgabejahr 7 Serien-Nr. / Baujahr
4

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 7 von 28

Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

3 Reinigung

Metallteile sind durch Abwischen mit einem Lappen nach Gebrauch zu reinigen.
Andere Reinigungsarten sind nicht zuléssig. ( z.B. chemische Reinigung usw.)

4 Nutzung / max. Lebensdauer

 Maximale Lebensdauer

Die maximale Lebensdauer der Anschlageinrichtung bei gelegentlicher, sachgerechter Benutzung

ohne erkennbaren Verschlei3 und optimalen Bedingungen betragt 15 Jahre ab dem Datum der

ersten Benutzung.

Die Lebensdauer ist im Wesentlichen abhangig von der Anwendungsart und -haufigkeit. In Extremfallen
kann PSA bereits bei der ersten Benutzung soweit beschadigt werden, dass diese sofort dem Gebrauch
zu entziehen ist. )

Aus diesem Grund ist eine Uberprifung der PSA vor und nach jeder Anwendung zwingend notwendig!

Ubersicht {iber einige wichtige Normen:

DIN EN 795

DIN EN 353
DIN EN 355
DIN EN 360
DIN EN 361
DIN EN 362

Schutz gegen Absturz — Anschlageinrichtungen — Anforderungen und Prifverfahren

Persdnliche Schutzausristung gegen Absturz — Steigschutzeinrichtungen
Persdnliche Schutzausristung gegen Absturz — Falldampfer

Persdnliche Schutzausristung gegen Absturz — Héhensicherungsgerate
Persdnliche Schutzausristung gegen Absturz — Auffanggurte
Persdnliche Schutzausriistung gegen Absturz — Verbindungselemente

Unfallverhiitungsvorschriften und Sicherheitsregeln (Auszug) fiir Deutschland:

Berufsgenossenschaftliche Vorschriften (BGV) Regeln (BGR) Informationen (BGl)

BGV A1 BG Bau , Grundsatze der Pravention®
BGV C22 BG Bau ,Unfallverhiitungsvorschriften Bauarbeiten”
BGI 530 BG Bau ,Hochbauarbeiten”
BGR 198 BG Bau ,Benutzung von persénlichen Schutzausriistungen gegen Absturz*
BGR 199 BG Bau ,Retten aus H6hen und Tiefen mit persénlichen Absturzschutzausriistungen*®
BGG 906 Grundsétze fur Auswahl, Ausbildung und Befahigungsnachweis von Sachkundigen fiir
persénliche Schutzausristungen gegen Absturz
5 Notifizierte Stelle bei der Baumusterpriifung:

DEKRA EXAM GmbH, Dinnendahlstr. 9, 44809 Bochum - C€ 0158

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 8 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

6 Produktbeschreibung: GREENLINE Systemstiitzen ,,VARIANT"

GREENLINE Systemstutzen ,VARIANT* sind standig nutzbare Anschlageinrichtungen, die als
End- /Eck- und Zwischenstitzen (Pfosten) zur Aufnahme der Bauteile eines Auffang — oder Haltesystem
(Seilsicherungsanlage) nach EN 795-C dienen.

Die GREENLINE Systemstitzen ,VARIANT" sind geméaB den Grundsatzen fir die Prifung und
Zertifizierung von Anschlageinrichtungen fir max. 4 Personen an einer horizontalen Fihrung
ausgelegt und geprift nach EN 795 — A.

Diese Anleitung beschreibt den Aufbau und die Befestigung folgender Systemstiltzen:

Bezeichnung
GREENLINE Systemstiitze »VARIANT*
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT TR-II*
GREENLINE Systemzwischenstiitze | ,VARIANT TR-I”

6.1 Anwendung

GREENLINE Systemstltzen ,VARIANT" reduzieren bauartbedingt die im Absturzfall eingeleiteten
Krafte in den Baukdrper, da die Stitzen im Vergleich zu herkdmmlichen Stiitzen eine

sinnvolle Gebrauchsfestigkeit besitzen, sich aber im Absturzfall zur Belastungsrichtung hin verformen
und so nur eine reduzierte Energie in den Untergrund einleiten.

Ein weiteres Merkmal ist eine damit verbundene falldampfende Wirkung auf den/die Benutzer.

6.2 Normen
Normen / Zulassungen der Anschlageinrichtungen:

DIN EN 795:1996 KI. A
DIN EN 795:2012 Typ A
CEN/TS 16415:2013 Typ A

6.2.1 Benutzeranzahl der Anschlageinrichtungen je nach Untergrund

Bezeichnung Untergrund Benutzer max.
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT* Massivbeton 4
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT* Stahl 4
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT* Vollholz 4
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT* Spannbeton 4
GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT TR-II* Trapezblech 4
GREENLINE Systemzwischenstiitze ,VARIANT TR-I* Trapezblech 3*

* Bei einer Verwendung der GREENLINE Systemzwischenstiitze ,VARIANT TR-I* in Verbindung mit einer Seilzwischenhalterung der
Horizontalen Anschlageinrichtung ,GreenLine® ist die direkte Lasteinleitung durch mehr als 1 Person technisch nicht méglich.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 9 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

7

7.1

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen
9; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de

190408_GRUN Auszug_Aufbau und

Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-15

Untergrundkonstruktionen VARIANT:

Beton:
bewehrter Normalbeton
(gerissen und ungerissen)
Festigkeitsklasse
Mindestbauteildicke hmin (mm)
Randabstand cmin (mm)
Metall:
Stahl
Festigkeitsklasse
Mindestbauteildicke tmin (mm)
Randabstand cmin (mm)
Holz:
Holz
Festigkeitsklasse
Mindestbauteildicke tmin (mm)
Randabstand cmin (mm)
Spannbeton
Spannbeton-Hohlplattendecken
Festigkeitsklasse
Plattenspiegel oben hfmin (mm)
Randabstand cmin (mm)

End-Eckstiitze Variant-Bi

Technische Daten: GREENLINE Systemstiitze ,,VARIANT* _M16
Artikelnummer: 4850 XX 00 (je nach Bauhdhe und Werkstoff) &
Gesamthohe :  max.1.000 mm ~
Durchmesser: 9 48,3 mm
FuBplatte: 160 x 160 mm (Standard)

Material: VA

DIN EN 206-1/A2

C20/25 bis C50/60
120
300

DIN EN 1993-1-1

> 5235

Techn. Baubestimmungen
Techn. Baubestimmungen

DIN EN 338

mind. C 24

100mm

Techn. Baubestimmungen

DIN EN 1168:2011
mind. C45/55

30

200

Seite 10 von 28
[08.04.2019]

ton_TR-Il_TR-1_Art_4850_Soprema_D.doc



© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

8

8.1

9

9.1

Technische Daten: GREENLINE Systemstiitze ,,VARIANT TR-II“

Artikelnummer: 4616 XX 00 (xx = je nach Bauhbhe)
Gesamthéhe :  300mm - max. 1.000 mm

Material: Edelstahl

Grundplatte: St — pulverbeschichtet

Abmessung: 370 x 370mm

Untergrundkonstruktion:

Stahltrapezblech: DIN 19983-1;-3

Trapeztyp Bauhdhe: 50 bis 160mm + 205/375mm
Positivlage

Nennblechdicke tN: mind. 0,75mm

Lochabstand 328 mm: Trapezblech 50 bis 160+ 205
Positivlage

Lochabstande

250mm, 280mm + 310mm:  Trapezblech 50 bis 160
Negativlage

Technische Daten: GREENLINE Systemzwischenstiitze ,VARIANT TR-I“

Artikelnummer: 4616 23 bis 25 00 (300/400/500mm)

Gesamthohe : 300mm - max. 1.000mm
Rund: 2 16/50 mm — VA/AL
FuBplatte: 390 x 400 mm

Stahltrapezblech , T 85* bis , T 160" — Positiviage
tmin = 0,75 mm; DIN 18807

Untergrundkonstruktion:

Stahltrapezblech: EN 1993-1-3

Trapezprofil Bauhéhe: 50 bis 160mm + 205/375
in Positivlage

Nennblechdicke tN mind. 0,75mm

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 11 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

10 Positionierung der GREENLINE Systemstiitzen ,,VARIANT“
Der Einbau der GREENLINE Systemstltzen auf einem Flachdach erfolgt mit einem empfohlenen
Mindestabstand von 2,5m zur Absturzkante / Dachkante.

Grundvoraussetzung ist eine statisch tragféahige Unterkonstruktion, die Einhaltung der Einbauanleitung und
der Sicherheitshinweise.

Bei Zweifel an der Untergrundbeschaffenheit ist ein Statiker hinzuzuziehen.

Jede Anschlageinrichtung muss so positioniert werden, dass bei einem Sturz tber die Absturzkante
maximal der Sturzfaktor 1 (= max. 2 m) entsteht. -> siehe Skizze ,Sturzfaktor”

GRUN

Positionsskizze Dach Spezialmaschinenfabrik

k]
gl 3
0 g PSA-Anschlageinrichtung
~ ?
e Q
3 g
E 2
8
£
o
©
a
£ &8
]
£
0]
o
Dachrand / Absturzkante
@
Richtwert 2,5m max. 7,5 m

11 Ubersicht: Befestigungsmaterial der GREENLINE Systemstiitzen ,,VARIANT*

Unterqrund Befestiqungsmittel Artikel- Nr.

Systemstiitze: ,,VARIANT"

Massivbeton ohne therm. Trennung 4 Stk Beton-Durchsteckanker M12/10 x 90 4850 15 25 (Set)
Massivbeton mit therm. Trennung 4 Stk Beton-Durchsteckanker M12/20 x100 4850 15 65 (Set)
Massivholz t.j,= 100mm, min. C 24 8 Stk Holzbauschrauben 28 x100 4850 15 40 (Set)
Stahl mind. S 235 4 Stk Sechskantschraube M12 x 60 4850 15 30 (Set)
Systemstiitze: ,,VARIANT“

Spannbeton-Hohlplattendecken 4 Stk Hohldeckenanker "FHY-M10" - kpl. 4850 15 80 (Set)
Systemstiitze: ,,VARIANT TR-II”

End- und Eckstitze ,VARIANT TR-1I” 4 Stk Klemmleisten M12 4616 11 20 (Set)
Systemstiitze: ,,VARIANT TR-I”

Zwischenstitze ,VARIANT TR-I* 28 Stk Bohrbefestiger 26,3x28 9814 63 28 (Stk)

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 12 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

12 Befestigung der Anschlageinrichtungen

Art.-Nr. 4850 XX 00

Anschlageinrichtung ,,VARIANT*:
12.1 Einbau durch Diibeln auf Betonuntergrund

Montagewerkzeug (Empfehlung): V

Schlagbohrmaschine mit Aufnahme g13mm Art.-Nr.:
Hammerbohrer ,Beton® fir Bohrungs-g 12mm Art. Nr.:
Drehmomentschliissel 20 — 100 Nm Art. Nr.: 9851 20 10
Kraftsteckschlissel SW19 (Nuss 12 Art. Nr.: 9851 20 19

Einbauschritte Massivbeton
Einbauvoraussetzungen siehe Abschnitt 7 Technische Daten: GREENLINE Systemstltze ,VARIANT*

. Die zuvor festgelegten Position der Anschlageinrichtung auf dem Untergrund festlegen und markieren.
Die mitgeltende Einbauanleitung der Dibelhersteller ist zu beachten!

. Es durfen nur die von uns gelieferten 4 Stiick Ankerbolzen M 12 mit Zulassung verwendet werden.
Einzelteile durfen nicht ausgetauscht werden.

. Vor der Montage ist die Betonfestigkeit der jeweiligen Einbauposition festzustellen.

. Die Verankerung der Anschlageinrichtung erfolgt immer mit 4 Stiick Ankerbolzen M 12. (siehe Abs.11)
Dazu die 4 Bohrldcher rechtwinklig zur Montageoberflache mit einem Hartmetall-Hammerbohrer
(Nenndurchmesser: 12 mm) durch die vorhandenen Bohrungen g14mm der FuBplatte bohren.

Bei einer Fehlbohrung sind neue Bohrlécher im Abstand von mind. 2 x Tiefe der Fehlbohrung anzuordnen.

a) Die Mindest-Bohrlochtiefe (h,) betragt 80 mm inkl. FuBplatte (Dibel M12/10x90- tfix =10mm)
b) Die Mindest-Bohrlochtiefe (h,) betrdgt 90 mm inkl. FuBplatte + Trennung (Diibel M12/20x100-tfix = 20mm)

a) Standard b) mit thermischer Trennung

. Den Ankerbolzen mit Mutter und U-Scheibe durch die Bohrung @14mm der FuBplatte
(inkl. therm. Trennung) in das zuvor gereinigte Bohrloch einschlagen (Durchsteckmontage) bis die
U-Scheibe auf der FuBplatte aufliegt.(Skizze 2)

. Alle 6-Kant-Muttern mit gepriftem Drehmomentschlissel SW 19 festziehen. Das aufzubringende
Drehmoment betragt je Dibel 60 Nm. Falls dieses Drehmoment nicht bei allen Dlbeln aufgebracht
werden kann, ist der Anschlagpunkt nicht korrekt befestigt und darf nicht belastet werden. Die
Anschlageinrichtung muss neu positioniert und erneut verankert werden.

Skizze 2

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 13 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Anschlageinrichtung ,,VARIANT*: Art.-Nr. 4850 15 30
12.2 Einbau durch Schrauben M12 auf Stahluntergrund

Montagewerkzeug (Empfehlung):

Bohrmaschine bis Bohrer g 13mm Art.-Nr.:
Stahlbohrer flir Bohrungs-g 13mm Art. Nr.:
Drehmomentschliissel 20 — 100 Nm Art. Nr.: 9851 20 10
Kraftsteckschlissel lang SW19 (Nuss 12") Art. Nr.: 9851 20 19
Schraubensicherung — mittelfest (Klebestift) Art.-Nr. 9980 01 27

Einbauschritte Stahluntergrund
Einbauvoraussetzungen sieh Abschnitt 7 Technische Daten: GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT*

» Die zuvor festgelegten Positionen der Anschlageinrichtung auf dem Untergrund festlegen und markieren.
Dabei ist zu beachten, dass die FuBplatte immer vollflachig auf dem Untergrund aufliegt.

+ Die Befestigung der Anschlageinrichtung erfolgt mit 4 Stiick Edelstahlschrauben M 12 x 60-A2-70,
2 Stuck Sechskantmutter M 12 - A2 und Unterlegscheibe U-12.

» Die Anschlageinrichtung mittig mit der FuBplatte auf dem Untergrund ausrichten (z.B. Profiltrager HEA).

» Durch das Lochbild 120x120mm der FuBplatte die 4 Stiick Bohrlécher g13 auf dem Untergrund
anzeichnen.

+ Die Anschlageinrichtung entfernen und Durchgangslécher mit Stahlbohrer-g 13mm in den
Stahluntergrund bohren. Dabei den vorhandenen Korrosionsschutz beachten bzw. wieder herstellen!

» Die Anschlageinrichtung Gber den Bohrungen positionieren, 4 Stiick Edelstahlschrauben M 12 x 60 mit
Unterlegscheibe U 12 durch die vier Locher der FuBplatte in die vier Bohrlécher im Untergrund stecken.

» Unter Verwendung je einer Unterlegscheibe U12 und zwei Edelstahlsechskantmuttern M12 die
Anschlageinrichtung mit dem Untergrund verschrauben.

» Das aufzubringende Schraubenanzugsmoment betragt 50 Nm.
Achtung!

Wir empfehlen die Verschraubungen im Bereich der Sechskantmuttern zuvor mit einigen Tropfen
Schraubensicherung (z.B. Loctite 243/248) zusétzlich zu sichern.

Skizze 12.2

» Systemstlitze nach der Befestigung auf einwandfreien, festen Sitz prifen.

Achtung:
Bei unsachgemaBer Montage besteht die Gefahr des ,Festfressen” der Edelstahl-
Schraubenverbindungen!

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 14 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Anschlageinrichtung ,,VARIANT*: Art.-Nr. 4850 15 40
12.3 Einbau durch Schrauben auf Vollholz 100mm

Montagewerkzeug (Empfehlung):

Bohrmaschine bis Bohrer g 13mm Art.-Nr.:
Bit ,TX 40“ Art. Nr.:

Hinweis: Die Stltzen-Bauhohe ist bei der Einbauart ,Vollholz® begrenzt auf maximal 500mm!
Der Feldabstand ist bei der Einbauart ,Vollholz* im Seilsystem ,GREENLINE* begrenzt
auf maximal 10m!

Einbauschritte Vollholz
Einbauvoraussetzungen siehe Abschnitt 7 Technische Daten: GREENLINE Systemstltze ,VARIANT*

« Die zuvor festgelegten Positionen der Anschlageinrichtung auf dem Untergrund festlegen und
markieren. Dabei ist zu beachten, dass die FuBplatte immer vollflachig auf dem Untergrund aufliegt.
Hinweis:
Die Einschraubtiefe im Holzteil muss mind. 80mm betragen.
Wird die Mindesteinschraubtiefe unterschritten ist die Schraubenlange neu zu
bewerten.

e Die Verankerung der Systemstiitze erfolgt immer mit 8 Stlick Holzbauschraube @8 x min.100 mm.
Dazu die mitgelieferten 8 Stlick Holzbauschrauben mit Senkkopf durch die vorhandenen Bohrungen
in der FuBplatte hindurch im Holzuntergrund anschlagorientiert einschrauben. (siehe Skizze 12.3)

« Systemstiitze auf einwandfreien, festen Sitz prufen

Skizze 12.3

Anordnung der 8 Stiick Holzbauschrauben

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 15 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

 GRON Auszug_Aufbau und it End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Anschlageinrichtung ,,VARIANT*: Art.-Nr. 4850 15 80
12.4 Einbau durch Diibeln auf Spannbeton-Hohlplattendecken L
Montagewerkzeug (Empfehlung): vy, 2
Hammerschlagbohrmaschine Art.-Nr.:
Hammerbohrer ,Beton* fir Bohrungs-g 14+g16mm Art. Nr.:
Drehmomentschliissel mind. 20 — 100 Nm Art. Nr.: 9851 20 10
Kraftsteckschlissel SW17 (Nuss 2") Art. Nr.: 9851 20 17

Verankerungen nicht méglich in Estrich, Ausgleichsbeton, Gasbeton, etc.!

Einbauschritte Spannbetonplatten:
Einbauvoraussetzungen siehe Abschnitt 7 Technische Daten: GREENLINE Systemstitze ,VARIANT*

» Die zuvor festgelegten Positionen der Sicherheitshalter Dubelanordnung /
auf dem Untergrund festlegen / markieren. 20N
(Spannlitzenverlauf der Hohlplattendecke dabei beriicksichtigen!) 4x 20Nm

» Vor dem Setzen der Dibel ist die genaue Lage der Spannglieder o
festzustellen und an der Deckenplatte zu kennzeichnen. b @ o

Werden die Dibel nicht mittig in die Hohlraumachse gesetzt,
so muss der Abstand zwischen den Dibelachsen und der
Spannlitzenachse mind. 50mm betragen. 1120

Es dirfen nur die von uns gelieferten 4 Stiick Hohlraumdubel ,FHY M10*
verwendet werden. Einzelteile diirfen nicht ausgetauscht werden.

mind. 200

» Die fir den Hohlraumdiibel vorgeschriebene Mindest-Spiegeldicke
von 30 mm ist einzuhalten. Vor der Montage ist die Betonfestigkeit
des Verankerungsgrundes festzustellen. Die Betonfestigkeitsklasse C45/55
darf nicht unterschritten werden.
4 x 20 Nm
» Die Verankerung der Systemstutzen erfolgt mit 4 Stiick Hohlraumdtbel M 10. 0
Dazu 4 Stiick Bohrungen @14 rechtwinklig zur Oberflache mit einem
Hartmetall-Hammerbohrer (Nenndurchmesser 14mm) durch das Lochbild-
raster 120mm der Grundplatte der Systemstlitze vorbohren.
AnschlieBend die Systemstltze entfernen und die nun vorhandenen
Bohrungen @14 mit einem Hartmetall-Hammerbohrer (Nenndurchmesser 16mm)
nachtréglich aufbohren.
Die erforderliche Mindest-Bohrlochtiefe betragt 65 mm (ohne Grundplatte).
Die mitgeltende Einbauanleitung der Dibelhersteller ist zu beachten!
Tipp: Um ein Verlaufen der Bohrschneide zu vermeiden, vor dem Einbringen
der Bohrungen @14 die Grundplatte mit einem Dlbel und Schraube fixieren.

» Bei einer Fehlbohrung ist ein neues Bohrloch im Abstand von mind. 2 x Tiefe der
Fehlbohrung (130mm) anzuordnen. Die Fehlbohrung ist zu verschlieBen (z.B. Mértel).

* 4 Stick Hohlraumdiibel ,FHY M10* in die gereinigten Bohrlécher g16mm einschlagen.
Tipp: Dubelkonus zuvor mit einem leichten Hammerschlag in der Diibelhiilse befestigen.

»  Grundplatte mit den Bohrungen @14 iber den Hohlraumduibeln positionieren und mit
4 Stuck 6-Kant-Schrauben M10 x 55 inkl. Unterlegscheiben M10 am Untergrund befestigen.

*  Alle Schrauben M10 mit gepriftem Drehmomentschliissel SW 17 festziehen. Das aufzubringende
Drehmoment betragt je Dibel 20 Nm. Falls dieses Drehmoment nicht bei allen Diibeln aufgebracht
werden kann, ist die Anschlageinrichtung nicht korrekt befestigt und darf nicht belastet werden. Die
Systemstitze muss dann mit dem vorgeschriebenen Mindestabstand (s.0.) neu positioniert werden.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 16 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Anschlageinrichtung auf Trapezblech ,,VARIANT TR-II“ + ,,VARIANT TR-I“

12.5 Vorgaben zur Montage der Systemstiitzen auf Trapezprofilen

Die Anschlageinrichtung ,VARIANT TR-II* ist bei Abstanden (L) der Trapezauflager (Pfette) bis 3m in der
Feldmitte der Trapezauflager zu montieren, bei Abstanden der Trapezauflager gréBer 4m ist ein Abstand
zum Trapezauflager von mindestens 2,0m einzuhalten. Der Randabstand in Querrichtung muss mindestens

eine Deckbreite Stahltrapezprofil betragen.

Dabei immer die Anschlageinrichtung mittig Gber zwei Obergurte in Profilrichtung ausrichten.

Einbauvoraussetzungen siehe Abschnitt 8 + 9

- Technische Daten: GREENLINE Systemstitze ,VARIANT TR-1I*
- Technische Daten: GREENLINE Systemzwischenstiitze ,VARIANT TR-I*

12.6 Einbauschritte ,,VARIANT TR-II* auf Trapezblech

Montagewerkzeug (Empfehlung):

Handbohrmaschine bis Bohrer g 13mm Art.-Nr.:

HSS-Stufenbohrer fiir Bohrungs-g 6 — 30mm Art. Nr.: 9851 20 63
Drehmomentschliissel 20 — 100 Nm Art. Nr.: 9851 20 10
Kraftsteckschlissel SW19 (Nuss) Art. Nr.: 9851 20 19

Herstellung der Befestigungsbohrungen auf der Trapezporfiltragschale

Position der Sicherheitshalter auf dem Untergrund festlegen/ markieren.
Hierzu die ,VARIANT TR-1I*— Grundplatte Uber 2 Trapezobergurte mittig ausrichten.

4 Stlick Bohrlécher durch die ,VARIANT TR-1I“ — Grundplatte hindurch ,Sickenfrei“ mittig auf jedem
Trapezobergurt markieren. Trapezplatte abheben und unter Verwendung einer Klemmleiste M12 die
weiteren AuBBenbohrungen @26 ebenfalls auf dem Trapezobergurt markieren.

AnschlieBend die 4 Stiick inneren Bohrungen @14 und duBeren Bohrungen 26 vorsichtig, wie in Abb. 1
dargestellt, mit einem flr die Blechstérke geeigneten Stufenbohrer einbringen.

Die Befestigung der Anschlageinrichtung ,VARIANT TR-1I* erfolgt mit den mitgelieferten 4 Stlick
Klemmleisten auf der Trapezblechtragschale, wie in den Abbildungen Nr. 1 bis Nr. 5 dargestellt:

HSS-Stufenbohrer 1 1

226
A 100
214
( b ({ } 4x 926

Obergurt Trapezprofil

4x 814

4%

4%

8x

8x

Befestigungsmaterial

\ Klemmleiste M12

VA-Dichtscheibe 245

Sicherungsscheibe M12-PA6

Sechskantschraube M12 x 35
1SO 4017-verz.

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 17 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

::::::

190408_GRUN Auszug_Aufbau und

Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc



© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Einbauschritte ,,VARIANT TR-II* auf Trapezblech

Vorbereitung zur Montage der Anschlageinrichtung

Die vier Klemmleisten M12 vormontieren mit je einer Schraube M12, einer Sicherungsscheibe M12 und
einer Dichtscheibe @45 wie in der folgenden Abbildung 2 dargestellt

Klemmleiste vormontiert
2 Sechskantschraube M12

Sicherungsscheibe M12

Dichtscheibe 845

Einbau der Klemmleisten

Die Trapezplatte Uber den vier Bohrldchern @14 erneut ausrichten und mit Hilfe der bereits vormontierten
Schraube M12 jede der vier Klemmleisten M12 wie in Abb. 3 dargestellt nacheinander durch die zuvor
eingebrachten Bohrlécher (826) in das Trapezblech einfiihren.

Die Klemmleisten jeweils mit einer weiteren Schraube M12x35 und Sicherungsscheibe M12 an der
Trapezplatte, wie in Bild 4 dargestellt, von Hand befestigen.

3. O@%O

100

Trapezplatte

Trapezprofil

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 18 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Einbauschritte ,,VARIANT TR-II* Trapezblech

Einbau der Klemmleisten

Die Klemmleisten jeweils mit einer weiteren Schraube M12x35 und Sicherungsscheibe M12 an der
Trapezplatte, wie in Bild 4 dargestellt, von Hand befestigen.

4 . 4x % Skt.-schraube M12 x 35

4x @ Sicherungsscheibe M12

Endmontage der Klemmleisten

» AbschlieBend alle 8 Stiick Sechskantschrauben M12x35 mit einem Drehmoment von 30 Nm anziehen
und die Anschlageinrichtung auf festen Sitz prifen.
Hinweis:
Die auBere Verstarkung der Sicherungsscheibe M12 stlilpt sich wahrend dem Schraubvorgang als
SicherungsmaBnahme um den Kopf der Sechskantschraube. siehe Abb. 5 + 6.

5 : 6 Einbaudetail Klemmleiste M12
Drehmoment- &
schitssel Bicherungsscheibe)
@45
8x M12 =30 Nm

|
{e

TR-Profil
TR-Profil + TR-Platte |

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 19 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

12.7 Einbauschritte ,,VARIANT TR-I* auf Trapezblech

Vorgaben zur Montage auf Trapezprofilen

Die Anschlageinrichtung ,VARIANT TR-I“ ist bei Abstanden (L) der Trapezauflager (Pfette) bis 4m in der
Feldmitte der Trapezauflager zu montieren, bei Abstanden der Trapezauflager gréBer 4m ist ein Abstand
zum Trapezauflager von mindestens 2,0m einzuhalten. Der Randabstand in Querrichtung muss

mindestens eine Deckbreite Stahltrapezprofil betragen.
Dabei immer die montierte Anschlageinrichtung mittig Gber zwei Obergurte in Profilrichtung ausrichten.

Einbauvoraussetzung siehe Abschnitt: 9 Technische Daten: GREENLINE Systemzwischenstutze

,VARIANT TR-I*

Montageanleitung ,,VARIANT TR-I*:

Vorbereitung: Zusammenbau der Anschlageinrichtung ,, TR-I*:

Ablaufschritte:

Zur Sicherung vor der folgenden Verschraubung auf
das Stabgewinde im Bereich der Sechskantmuttern
(1+3) einige Tropfen Schraubensicherung
auftragen. (z.B. Loctite 243/248, Art.9980 0128)

= Skizze 1:

Schrauben Sie die vormontierte Flanschmutter M16
(1) gegeniiber der Kopfmarkierung auf die
Gewindeseite M16 des ,, TR-I“ Rundstab (2) bis zum
Gewindeende auf. (Zapfen zeigen zum Gewindeende)
Fihren sie im Anschluss den , TR-I*- Rundstab durch
die Mittenlochung der Trapezplatte (4).

= Skizze 2:

Beachten Sie, dass sich die Flanschmutter M16 (1)mit
den beiden hervorstehenden Rundzapfen (23) in der
Grundplatte zentriert! (Verdrehsicherung)

AnschlieBend schieben sie die Versteifungsplatte g85
(5) auf den ,TR-I"-Rundstab (2) auf und verschrauben
beide Platten 4 + 5 It. Skizze ,1“ mit einer Mutter M16
(8) bis sich der ,TR-1“ Rundstab (2) nicht mehr ver-
drehen Iasst. Kontrollieren Sie die freie Stabléange.
(z.B. 555mm bei Bauhdhe ,500“ usw.)

=Skizze 3:

Zum Abschluss eine weitere Mutter M16 (3) auf den
»1 R-1"-Rundstab aufschrauben und mit der zuvor
aufgeschraubten Mutter M16 (3) gegeneinander
kontern. (M16 = 70 Nm)

Skizze 4

Kopfmarkierung
1 /Typenschild
£ .
& 7 (2)
0 A"
¥
2 v / P
ES] 1)
= N J
> P
o
m .

% h \\ \ \
™. \\
o

Skizze 1

Skizze 2

tws= 70 Nm v

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de

ton_TR-II_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc

190408_GRUN Auszug_Aufbau und

End-Eckstiitze Variant-Bi

Seite 20 von 28
[08.04.2019]




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

Befestigung der ,,VARIANT TR-I* auf der Trapeztragschale:

Die Befestigung der Anschlageinrichtung muss wie in Skizze 12.7 dargestellt direkt auf die
Trapeztragschale ty=0,75mm (Positivilage) mit 28 Stk. Bohrbefestiger Typ: SL2-6,3 x 28 erfolgen.
(Schlisselweite SW 8).

Hinweis: )

Die gewindefreie Zone unter jedem Befestigerkopf verhindert ein Uberdrehen des Gewindes im
Trapezblech. Die Bleche werden zwangsweise in diese Zone gezogen und dadurch optimal geklemmt. Die
Bohrbefestiger sind ohne Tiefenanschlag und ohne Drehmomentkupplung zu verarbeiten.

Der freie Uberstand der Anschlageinrichtung oberhalb der Dachhaut/Dammung darf maximal 300mm

betragen.
Skizze 12.7 D
) @ (63 @ ) F
o o 2 o B
Tof E
© © O o ©
0
v} v} @ @
§ D @ o)) o

J S
12.8 Anbau der Stitzhilse ,,VARIANT TR-I
Die Montage der Stiitzhilse erfolgt im Anschluss an die Montage der Anschlageinrichtung ,VARIANT
TR-I* auf dem Trapezblech. Die Stiitzhiilse wird (iber den Rundstab @16 von oben geschoben und
befestigt. Sie dient zur Erhéhung der Gebrauchslast wahrend der Benutzung der Anschlageinrichtung.

Einbauschritte der Stiitzhiilse 250:

1.) Vor der Montage muss die freie Stablange (355 bis 755mm) je nach Bauhdhe kontrolliert werden.

2.) Positionsring 250 (ohne Gewinde M16) auf den Rundstab bis zur Grundplatte der Anschlag-
einrichtung aufschieben.

3.) Rohrhilse g50 mit Dammstoff auf den Rundstab bis Gber den Positionsring aufschieben.

4.) O-Ring 946 in den Schraubdeckel g50-M16 vor dem Verschrauben einlegen.

5.) Das Stabgewinde M16 im Bereich der Endposition Deckelgewinde mit geeignetem Dichtmaterial
(z.B. PTFE-Band / Loctite 55) beschichten.

6.) Deckel g 50-M16 mit O-Ring auf das Stabgewinde M16 handfest bis auf die Stutzhdiilse
aufschrauben.

7.) Die Anschlageinrichtung kann nun im Dachaufbau fachgerecht eingedichtet werden.

S Skizze 12.8

mis Schnittdarstellung ,VARIANT TR-1* mit Stitzhilse montiert:
F
i H I /w»
I 0
H "’Hzl_
H H nmp
Fl H o Deckel #50-M16
A = [Ys} ‘ ‘ mit Innendichtring
H H N~ "TR-I" Rundstab || verschraubt
ElE @ i
H H 2 |
Fl H 0 S L
H H 8 N |
Fl H ™ o
F H Dammstoff Positionsring
L 1] |
B ns
] JﬁL
fimil

D17

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 21 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Verwendungsanleitung End-Eckstilt t-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

GRUNI

PSA-Anschlageinrichtung nach EN 795:2012

13 Anbau der Bauteile ,, GREENLINE - Seilsicherungssystem*

Nach der Stitzenbefestigung am Untergrund, kénnen die vorgesehen Bauteile der Greenline -
Seilsicherungsanlage befestigt werden.

Die Eindichtung der Systemstiitzen in der Dachhaut mit Manschetten oder dgl. sollte vor

dem Anbringen dieser Bauteile erfolgen.

Hinweis:  Edelstahlschrauben neigen bei der Verschraubung zu kaltverschweiBen, daher geeignetes metallfreies
Schmiermittel wédhrend der Befestigung verwenden. — (GRUN Art.-Nr. 99989 0009)

14 Eindichtung der Systemstiitzen

Die Eindichtung der GREENLINE Systemstitzen in der Dachflache muss geman den landestypischen,
technischen Richtlinien erfolgen.

Auswahl Abdichtungsmanschetten: Artikel-Nr.

BITUMEN-ABDICHT.-MANSCHETTE "END/ECK"  "BITUMEN-SCHRUMPFI-g55" 4850 0700
PVC-ABDICHT.-MANSCHETTE "END/ECK" "PVC-SCHRUMPFI-g55" 4850 0800
FOLIE-ABDICHT.-MANSCHETTE "END/ECK" "FOLIE-SCHRUMPFI-g55" 4850 0900

Die Einbauanleitung der Manschettenhersteller ist zu beachten!

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, D-57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 22 von 28
Tel: 0271-3988-110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de [08.04.2019]

190408_GRUN Auszug_Aufbau und End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

GRUN — PSA Anschlageinrichtung nach EN 795

Baujahr / Installationsdatum: Installationsort / Benutzer:
Chargen-Nr.: (Gebaudeanschrift)
Kaufdatum: Datum der ersten Benutzung: Uberpriifung mind. alle 12 Monate durchfiihren!
Durchgefiihrte Tatigkeiten Festgestellte Datum Firma/Name/ Mangelbeschreibung/ Datum der nachsten
Mangel Sachkundiger MaBnahmen regelmaBigen
Uberpriifung
JA NEIN

Installation/Aufbau-

Die Anschlageinrichtung mit den
Anschlagpunkten wurden It. mitgelieferter
Aufbau-- und Verwendungsanleitungen
ordnungsgeman montiert / installiert

Systemiuiberpriifung

Sichtprifung der Anschlageinrichtungen
/Anschlagpunkte

(Verformung; lose Schrauben) und
Zubehér (Verbindungsmittel, etc.) durch
einen autorisierten Sachkundigen.

Ohne Beanstandungen durchgefihrt.

*** Bei Beanspruchung durch Absturz oder bei bestehenden Zweifeln ist die Anschlageinrichtung sofort dem Gebrauch zu entziehen und dem Hersteller oder einer
sachkundigen Werkstatt
zur Priifung und Reparatur zu senden. Dies trifft ebenfalls bei Beschadigungen der Anschlagmittel zu.
Das Dokument ist vom Verantwortlichen auszufiillen und mit der Verwendungsanleitung an einem geschiitzten Ort sicher zu verwahren (z.B.: Hausverwaltung)
Beim Zugang zum Dachsicherungssystem sind die Positionen der Anschlageinrichtungen durch Pléane
(z.B.: Skizze der Dachdraufsicht) zu dokumentieren!

GRUN GmbH Spezialmaschinenfabrik Siegener Str. 81-83, 57234 Wilnsdorf-Niederdielfen Seite 23 von 28
Tel: 0271—3988 110, Fax: 0271-3988-159; www.gruen-gmbh.de; info@gruen-gmbh.de

190408_GRUN Auszug_Aufbau und Vevwendungsanlenung End-Eckstiitze Variant-Beton_TR-Il_TR-I_Art_4850_Soprema_D.doc




GRUN GREENLINE- Systemstiitze

“VARIANT” /"VARIANT “TR-1I"/ “VARIANT “TR-I”

Beim Dachzugang (Systemzugang) ist dieser Hinweis vom Bauherrn gut sichtbar anzubringen:

HINWEISE ZUM BESTEHENDEN
DACHSICHERHEITSSYSTEM

Die Benutzung darf nur entsprechend der Aufbau- und Verwendungsanleitungen erfolgen.

Aufbewahrungsort der Aufbau- und Verwendungsanleitungen, Prifprotokolle, etc. ist:

« Ubersichtsplan mit der Lage der Anschlagseinrichtungen:

» Hersteller und Systembezeichnung: GRUN : GREENLINE Systemstiitze ,VARIANT"

» Datum der letzten Prifung:

» Hochstzahl der zu sichernden Personen:

* Notwendigkeit von Fallddmpfern: ja

¢ Der erforderliche Mindestfreiraum unter der Absturzkante zum Boden errechnet sich:

Herstellerangabe der verwendeten Persdnlichen Schutzausriistung
inkl. Seilauslenkung + KérpergréBe + 1m Sicherheitsabstand.

-- KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 --




© GRUN GmbH. No liability for errors and printing errors. We reserve the right to make technical changes.

© GRUN GmbH, Irrttimer, Druckfehler, technische Anderungen vorbehalten!

PROTOKOLL / FOTO-DOKUMENTATION

Befesti

ungsprotokoll

Datum:

Standort:

Befestigungs- Anzugs-
untergrund: moment:

Die unterzeichnende Montagefirma versichert den ordnungsgemaBen Einbau laut Aufbau- und
Verwendungsanleitung.

Foto-Dokumentation:

Datum:

Standort:

Fotos: (Dateinamen)

Zustandiger Monteur:

Unterschrift:

Montagefirma:

Unterschrift:

-- KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 - KOPIERVORLAGE A4 --




Notizen

26 von 28



NOTIZEN

27 von 28



< Dortmund

Siegen

- Sl

® 550

Neunkirchen

Spezialmaschinentabrik

Siegener Strasse 81 — 83

57234 Wilnsdorf-Niederdielfen

Tel:  +49(0)2 71 —39 880 (Zentrale)
Fax:  +49(0)2 71 -3988-159

E-Mail: info@gruen-gmbh.de

Wilnsdorf-
Miederdiglfen

Anschlusasials
wn:dnrf
® Wilnsdorf

Frankfurt =

. Urheberrechtshinweis
© GRUN GmbH 2019. Alle Rechte vorbehalten. Diese urheberrechtlich
geschiitzten Unterlagen diirfen — auch auszugsweise — nur mit vorheriger
Genehmigung der GRUN GmbH vervielféltigt, abgeandert oder

in irgendeiner Form oder irgendeinem Medium weitergegeben oder

in einer Datenbank oder einem anderen Datenspeichersystem gespeichert
werden. Eine Verwendung ohne vorherige Genehmigung gilt als

VerstoB3 gegen die jeweiligen Copyright-Bestimmungen.

28 von 28



	undefined: 
	undefined_2: 
	1: 
	2: 
	3: 
	4: 
	5: 
	undefined_3: 
	1_5: 
	2_5: 
	3_4: 
	JAInstallationAufbau Die Anschlageinrichtung mit den Anschlagpunkten wurden lt mitgelieferter Aufbau und Verwendungsanleitungen ordnungsgemäß montiert  installiert: 
	NEINInstallationAufbau Die Anschlageinrichtung mit den Anschlagpunkten wurden lt mitgelieferter Aufbau und Verwendungsanleitungen ordnungsgemäß montiert  installiert: 
	DatumRow1: 
	FirmaName SachkundigerRow1: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenRow1: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungRow1: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_2: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_3: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_4: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_5: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_6: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_7: 
	JASystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	NEINSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	DatumSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	FirmaName SachkundigerSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	Mängelbeschreibung MaßnahmenSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	Datumdernächsten regelmäßigen ÜberprüfungSystemüberprüfung Sichtprüfung der Anschlageinrichtungen Anschlagpunkte Verformung lose Schrauben und Zubehör Verbindungsmittel etc durch einen autorisierten Sachkundigen Ohne Beanstandungen durchgeführt_8: 
	Aufbewahrungsort der Aufbauund Verwendungsanleitungen Prüfprotokolle etc ist: 
	GRÜN  GREENLINE Systemstütze VARIANT: 
	Höchstzahl der zu sichernden Personen: 
	DatumRow1_2: 
	StandortRow1: 
	Befestigungs untergrundRow1: 
	Anzugs momentRow1: 
	DatumRow2: 
	StandortRow2: 
	Befestigungs untergrundRow2: 
	Anzugs momentRow2: 
	DatumRow3: 
	StandortRow3: 
	Befestigungs untergrundRow3: 
	Anzugs momentRow3: 
	DatumRow4: 
	StandortRow4: 
	Befestigungs untergrundRow4: 
	Anzugs momentRow4: 
	DatumRow5: 
	StandortRow5: 
	Befestigungs untergrundRow5: 
	Anzugs momentRow5: 
	DatumRow6: 
	StandortRow6: 
	Befestigungs untergrundRow6: 
	Anzugs momentRow6: 
	DatumRow1_3: 
	Fotos DateinamenRow1: 
	DatumRow2_2: 
	StandortRow2_2: 
	Fotos DateinamenRow2: 
	DatumRow3_2: 
	StandortRow3_2: 
	Fotos DateinamenRow3: 
	DatumRow4_2: 
	StandortRow4_2: 
	Fotos DateinamenRow4: 
	dwqd: 
	dwqdw: 
	Baujahr: 
	Baujahrdqwqw: 
	Baujahrdwdfer: 
	Befestigungs untergrundcew: 
	Befestigungs untergrundff: 
	Befestigungs untergrundggg: 
	Befestigungs untergrundhhh: 
	jjjjrt: 
	Befestigungs untergrundjrthrt: 
	Befestigungs untergrundcew324: 
	Befestigungs untergrundff523: 
	Befestigungs untergrundggg5235: 
	Befestigungs untergrundhhh523: 
	jjjjrt523: 
	Befestigungs untergrundjrthrt235: 
	StandortRow1_2: 
	StandortRow1_2cewcf: 
	StandortRow1_2cewcfvcew: 


